

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KOZGDZASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda: Budapest, IV. hímz-utca 1. sz. ... Kladd-hivatal: Budapest, IV. hímz-utca 1. sz.

Előfizetési díj: Vídekre postán vagy helyben házhoz ... Egy szám 6 krajczár.

TÁVIRATOK.

Bécs, márcz. 10. A magyar delegatio egyesült albizottságának tanácskozásairól szóló jelentés ... Bécs, márcz. 10. A magyar delegatio egyesült albizottságának tanácskozásairól szóló jelentés a "Pest. Corr." szerint következőképen hangzik.

Bécs, márcz. 10. (Bud. Corr.) A magyar delegatio hadügyi bizottsága holnap délután ülést tart. Bécs, márcz. 10. (Bud. Corr.) A congressus valósintleg márczius 31-én összejött Berlinben Bismarck herceg elnöklete alatt.

Nem ámit el az senkit, a mi azonban nem azt jelenti, hogy nem éri el a célját. Ez különösen tetszik. De hát nem élünk-e olyan monarchiában, hol bátran lehet kockáztatni a legotrombább ámitást, a mit senki el nem hisz, mert minden úgy sikerül, mintha az emberek azt teljesen elhitték volna!

Már a költségek előre vetik árnyékukat a hatvan milliónyi hitelre. Lesz még ennél több is évről évre. A mi népkép pedig azalatt pusztulhat, nyomoroghat, akár éhen halhat, mert így kívánja ezt a közönségi rendszer nemzetbuktató politikája.

Róma, márcz. 10. Az "Agencia Stefani" szerint azon hír, mely szerint a király Cialdini és Menabreót Rómába tanácskozásra hívta, alapvetően, de hogy kötelességének hiszi ismerni, 3 főtelttel köti össze a baloldali kabinet alakulásával, még pedig, hogy az eddigi külpolitika semmi változást nem szenvedjen, hogy a garancia-törvény ne illeszkedjen és hogy az esetleg hozandó politikai reformok az állam alap törvényeit ne sértsék.

Róma, márcz. 10. (Corriere d'Italia) tudni akarja, hogy a király Depretisnek kinyilatkoztatta: el van határozva a votum által kijelölt irány követésére, de hogy kötelességének hiszi ismerni, 3 főtelttel köti össze a baloldali kabinet alakulásával, még pedig, hogy az eddigi külpolitika semmi változást nem szenvedjen, hogy a garancia-törvény ne illeszkedjen és hogy az esetleg hozandó politikai reformok az állam alap törvényeit ne sértsék.

Kérdeztük csak az olyan feltétlenül szavazó delegatustól, mit tart Andrassy gróf legújabb kijelentéséről, hogy ő nem gondol sem annexióra, sem occupációra, a hitelkvetelés nem egyéb, csak elővigyázati intézkedés és csak meg ne kössék az ő kezét!

A három császári szövetség politikáját ugyan csak megfizetettük nekünk a granicásr politikuskok. Közvetlenül dolog, hogy a bécsi politikusok orosz szövetségü érzelmeik bebizonyítása végett, maguk szitották a lázadás úszkét Boszniában és Hercegovinában. Ez a lázadás soha sem tör ki lángban, ha Rodich urat egyenesen le nem küldik, hogy a török szomszédságban igazságot és a fölkelést megteremtse. Rodich jól végezte feladatát. Az ő munkája volt, hogy a lázadás kitört. A lázadókat, valahányzsró kivették őket a török hadak ő fogadta szállással és kenyérrel a harc-képeseket ő látta el fegyverrel.

Athen, márcz. 10. A krétai felkelők a nekik a török hatóságoktól folajánlott fegyverszímet el fogadták. A fölkelők bevárják a congressus eredményét és a congressus kimeneteléhez képest az ellenségkedést vagy ismét fölveszik, vagy beállítják.

Róma, márcz. 10. Cairoitól a király egy kabinet alakításával bizta meg, Cairoit ezen kúldetés elfogadta.

És „subjectiv meggyőződés” delegatus mégis feltétlenül meg fogja szavazni a kért 60 milliót egy vészterhes romlott politikának az adóterhektől nyugó, pénzügyi bukás felé sodort népek rovására. Mindenki, delegatus, nem delegatus teljesen belátja már, hogy gróf Andrassy Gyula teljesen elvesztette szavahihetőségét és vakmerő cynizmussal gyakorolja Talleyrandnak elvét a nyelv használataól.

És a költségek előre vetik árnyékukat a hatvan milliónyi hitelre. Lesz még ennél több is évről évre. A mi népkép pedig azalatt pusztulhat, nyomoroghat, akár éhen halhat, mert így kívánja ezt a közönségi rendszer nemzetbuktató politikája.

Szerkesztői Iroda: Budapest, IV. hímz-utca 1. sz. ... Kladd-hivatal: Budapest, IV. hímz-utca 1. sz.

Andrassy gróf exposéja.

Saját levelezésből.

Bécs, márcz. 9. Gróf Andrassy előterjesztte az albizottságok együttes ülésén azt az exposé, mely a hitelkvetelés indokolását képezi. Az események magyarázása, a hitelkvetelés indokolása, a kedélyek megnyugtatósához ez egész exposének annyi köze, mint bármicsoda rongypapírosnak a szerkesztőség papirkosarában.

Bécs, márcz. 10. (Bud. Corr.) A magyar delegatio négy albizottságának együttes ülése egy órakor kezdődött. Elnök Szilágyi József, jegyző Falk Miksa. Jelenvoltak Andrassy Gyula gr., közös külügyminiszter, Tisza miniszterelnök és Széll péntényi miniszter. Az albizottság azonnali tárgyalásba bocsátkozik a 60 millió frtnyi rendkívüli hiteltől szóló előterjesztést illeti. Falk Miksa hosszabb beszédben előterjeszti nézetét, különösen hangsúlyozva, hogy nem Bosznia megszállására, hanem egy erőlyes komoly acióra megszavazandónak tartja a hitelt, ily értelmű indítványt terjesztve be.

Ha már az elmeszülmények valami kategóriájába akarjuk sorozni, akkor egy rossz, igen rossz vezérzikk. Minő hiu remények, dőre képzetek és furcsa ellentmondások, hogy nem telnének ki a tájékoztatlanabb journalistáktól sem, ki a helyzetet pusztá hírlélekből ítéli meg.

Valóban gyalázatos játék, a mit Andrassy gróf hosszabb idő óta épen a delegatokkal szemben üz, hol sok következetlenségéből és ellenmondásából úgy igyekszik kiesuzanni, hogy utólag egymásután megtagadja és demantálja mindama nyilatkozatokat, melyek előbb tett.

És a költségek előre vetik árnyékukat a hatvan milliónyi hitelre. Lesz még ennél több is évről évre. A mi népkép pedig azalatt pusztulhat, nyomoroghat, akár éhen halhat, mert így kívánja ezt a közönségi rendszer nemzetbuktató politikája.

A képviselethez ma rövid ülést tartott. Gyöcsy Kálmán elnök az ülést megnyitván bejelenti a háznak, hogy Ferenc Károly főherceg, a király édes atja tegnapelőtt Bécsben elhunyt; meglez szabakban esetlenül a boldogultnak szívességét, lélekemességét, jótköny szemlést s kifejezi a ház mély gyszást s szívből eredt részvétét az uralkodó családöt s különösen királyunkat ért ezen súlyos csapás felett. Javaslata hozza, hogy a képviselethez részvétének jelegzőkön nyilvánadjon kifejezést a hatalmazza fel az elnökséget a részvétnyilatkozatnak a trón zászlómalnál tolmácsolására a háznak a temetésén képviseletére. A jegyzőkönyv ezután hitelesítettván az ülés véget ért.

A förendi házi színt tartott ülést. Maláth György országgyűző az ülést déli órakor megnyitván, hasonlóan jelentést tesz a főrendeknek azon csapásról, mely az uralkodó házat s a monarchiát érte néhai Ferenc Károly főhercegenek gyszos halálával. Végül indítványozza, hogy a boldogult főhercegek emléke jegyzőkönyvvel örökítkessék meg s kéri a főrendek felhatalmazását, hogy a házat az elnökség a temetésén képviselhesse és öszinte részvétét a gyszaban, a trón zászlómalnál tolmácsolhassa. (Általános helyeslés.) A jegyzőkönyv hitelesítettván, az ülés eloszlott.

E pontban egyelőre a januárij kitálatásba helyezett új provisoriumtól várnak kisegítést; s ha ez nem áll be, akkor az inspiratióót, vagy végső esetben a vélemények „barátságos” összeegyeztetésétől.

Második pont gyánat a tíz év lejártával parlamenti elhatározás alá kerül vedoró kérdése képezi az eszmék tisztázolásának nagy reménysegüket hordozó anyagát. Hanem ez a pont a felső körök előtt „ne nyilván hozzám” levén, igen nehéz a „kormányképes” kecske jóllakásának és a káposztá megmaradásának; e kérdésért gyakorlatilag úgy megteríteni, hogy fent meg ne ijedjenek, lent taposljanak, és a mi fő, válasszanak.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZAJA. Az ördög szolgálója.

REGÉNY. IRTA GONZALEZ EMMANUEL. Francziából fordítja: NYÁRY LÁSZLÓ. ELSŐ KÖNYV. 6-ik folytatás. Igazad van, Judith, — szólott most meg komolyan Giovanni, — a strega avatkozott be menekülésedbe, mint az anyimbe is; de szivednek érzete nem esalt meg, — folytatá megszoritóvá a zsidónő győnce kezét. — Talán utoljára látjuk édenben ma este egymást.

Diodato oka mindennek; ő, ki ellopta tőlem atyam szerzetét; ő, ki családunknak minden vagyonát s becsületét tönkre teszi. Te nem tudod, hogy mennyire gyűlöl engem, engem, ki szegény, kitagadott s törvénytelen születést vagyok. És mégis, hogyan szerethetem volna őt, ha akarja volna! Miért zivódjál az asztal alsó sarkánál, melyet szolga gyánsít foglaltam el; atyam szótartozott pillantásért; ezen titkos szerelmért, mely mellett ellásult szívem új életet nyert?

— Diodato oka mindennek; ő, ki ellopta tőlem atyam szerzetét; ő, ki családunknak minden vagyonát s becsületét tönkre teszi. Te nem tudod, hogy mennyire gyűlöl engem, engem, ki szegény, kitagadott s törvénytelen születést vagyok. És mégis, hogyan szerethetem volna őt, ha akarja volna! Miért zivódjál az asztal alsó sarkánál, melyet szolga gyánsít foglaltam el; atyam szótartozott pillantásért; ezen titkos szerelmért, mely mellett ellásult szívem új életet nyert?

— Törjen magához Giovanni, — felelé az ifju leány, mintegy megsértve ezen gondolatok által, — nem fogok elfeledni örködni felette. E perzseb enedveled a stregát, ki lassu léptekkel közeledett felétek; komoly és levertt volt; magas homloka még sapdatabbúl látszott, mint rendesen.

— Törjen magához Giovanni, — felelé az ifju leány, mintegy megsértve ezen gondolatok által, — nem fogok elfeledni örködni felette. E perzseb enedveled a stregát, ki lassu léptekkel közeledett felétek; komoly és levertt volt; magas homloka még sapdatabbúl látszott, mint rendesen.

